



台山党员干部用心用情关爱群众。

台城街道创新推行“社区合伙人”治理机制，显著提升社区服务水平。

中央八项规定，是以习近平总书记为核心的党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。深入贯彻中央八项规定精神学习教育

开展以来，台山市委深入贯彻落实党中央决策部署和省委、江门市工作要求，在江门市第四督导组有力指导下，坚决扛起主体责任，坚持学用贯通、查改结合、标本兼治，

以刀刃向内的勇气破除作风积弊，推动学习教育有序开展、取得扎实成效，为民生福祉、经济社会高质量发展注入强劲动能。

文/图 江门日报记者 陈素敏 通讯员 台轩

以作风建设新成效凝心聚力 奋力谱写高质量发展新篇章

——台山市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

A 狠抓组织 统筹推进

确保学习教育从严从实

精心部署，雷厉风行。台山以高度的政治责任感和使命感精心研究谋划、周密组织推进，确保学习教育各项工作高标准高质量落地。

台山市委常委会会议、市委党的建设工作领导小组会议等迅速召开，制定全市学习教育工作方案，细

化具体举措，系统安排全市学习教育工作。台山市委学习教育工作专班成立，有效加强统筹协调，党委（党组）学习计划指引及时印发，工作提示和学习清单定期下发，实施全过程精细化指导，确保学习教育的规范性与实效性。

台山市委书记郑劲龙多次通过听取汇报、实地调研等方式传导压力、狠抓落实。市四套班子党员领导干部认真落实挂钩联系制度，深入分管领域和镇（街）开展领学督学。市委学习教育工作专班充分发挥五级督学机制作用，联合派驻纪检监察组和镇

（街）纪（工）委，以“四不两直”方式开展基层督导，并对重点单位派出市委督导组精准指导。各镇（街）纪（工）委同步落实驻点直联制度，实现对村（社区）督促指导全覆盖，层层压实责任，在全市形成了上下联动、一级抓一级、层层抓落实的严密工作格局。

B 查改结合 一体推进

力促作风效能同步提升

奔着问题去、盯着问题改，是深入贯彻中央八项规定精神的有效做法。

学习教育开展以来，台山各级党组织坚决扛起政治责任，将学查改融为一体，坚持融入日常、抓在经常，推动作风转变与效能提升协同共进，确保学习教育有声有色、有力有效。

坚持深度学习，强化教育淬炼思想自觉——

台山市坚持领导带头、坚持全面覆盖、坚持有所侧重，抓好抓实学习研讨，夯实理论根基。

以上率下，带头领学。台山市委通过理论学习中心组学习会、专题报告会等形式深入开展学习研讨。市四套领导班子成员结合分工深入分管领域讲党课，带动全市82个党委（党组）开展学习，各级领导干部下沉一线讲党课，“头雁效应”得到充分发挥。

全面覆盖，夯实基础。台山市委高度重视基层党员的学习教育，积极推动广大党员自觉加强理论武装，累计开展“三会一课”1万余场、主题党日5734场。持续擦

亮“侨味宣讲”“银龄宣讲”特色品牌，依托“榕树讲堂”“渔港讲堂”等生动载体，组织市委宣讲团深入机关、村居、企业开展对象化、分众化宣讲，持续掀起学习热潮。

精准滴灌，重点强化。聚焦新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部，台山将学习教育纳入科级领导干部任职培训、中青年干部培训、初任培训等班次教学计划，建立新任“一把手”任前廉政谈话制度，举办年轻干部专题学习会、青年理论小组学习。针对流动党员，台山实施“结对帮学”机制，由村（社区）“两委”干部跟踪促学，县镇联动开展“党员进党校”轮训1800余人次，组织离退休党员成立“银龄宣讲队”进社区宣讲，实现以讲促学、教学相长。

深挖细查问题，见人见事深入剖析根源——

台山各级党组织和党员遵循“找准病灶、深挖根源、靶向施治”思路，落实全面排查、分级审核、警示震慑，确保问题查见底见效。

动真碰硬找准问题。围绕问题清单，“四风”隐形变异、违规吃喝、医德医风等重点整治任务，台山结合纪检监察、巡视巡察、审计监督发现的问题，在江门市

第四督导组指导下，动态更新问题清单，确保查摆无死角。

从严审核全面把关。台山强化党委（党组）对下级党组织查摆问题的督导，全覆盖审核党委（党组）及班子成员问题清单，“点对点”反馈纠正。市委工作专班联合纪检监察组、镇（街）纪（工）委，深入村（社区）开展调研督导，推动检视整改见底见效。对新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部实行问题清单提级审核，督促深入查摆突出隐患。

做深做实警示教育。学习教育期间，台山高标准召开全市警示教育大会暨党章党规党纪教育培训班，组织市四套班子成员赴江门市廉政法治教育基地开展现场教学。印发本地典型案例汇编，推动各级党组织开展警示教育801场，覆盖19852人次。摄制警示教育片《失控的权力》，用身边事教育身边人，引导党员干部深刻反思、警钟长鸣。

扎实开展整治，刀刃向内落实问题整改——

台山各级党组织以问题整改为突破口，精准制定整改措施，积极建立长效机制，持续提升作风建设规范化水平。

紧盯重点靶向纠治。紧盯违规吃喝、收送礼品礼金等“四风”突出

C 凝心聚力 以学促干

高质量发展有新作为

台山市将学习教育成果持续转化为推动发展的强大动力与实干作风，以作风建设新成效凝聚奋进力量，营造出风清气正、担当作为的浓厚氛围，高质量发展不断迈出新步伐。

作风转变见实效——

在学习教育期间，台山党员干部在一线淬炼作风、展现作为。在防汛防风、基孔肯雅热疫情防控等急难险重工作中，全市超过1600个基层党组织、10万余人次党员干部迅速响应、冲锋在前，全力守护人民群众生命财产安全，以实际行动诠释责任担当。

同时，台山系统出台激励干部担当作为若干措施及“揭榜挂帅”实施方案，围绕5大方面推出13条具体举措，有效提振干部干事创业精气神。

针对渡运安全、殡葬领域乱象、农村“三资”管理等重点难点问题，台山敢于动真碰硬，实施专项整治，取得实质性突破。在机制建设方面，持续巩固治理成效，例如在校园食品安全领域全面构建“校园餐”精细化管理机制，严格落实校（园）长负责制，集中用餐陪餐制和供应商动态考评，切实保障学生“舌尖上的安全”。

民生关切有回应——

作风建设的实效最终要体现到为群众办成了多少好事实事上，体现在人民群众的直观感受上。

台山坚持从群众急难愁盼问题入手，一批“老大难”问题得以破解。运用“证缴分离”原则，加快解决奥园禧悦台花园项目400余户业主4年来无法办证的难题；破除四九镇镇潭锡矿棚改房7年产权登记阻滞，276户居民产权办理正逐步落实；建成投用3条城市支路，打通“断头路”，惠及5个小区超万名居民出行。

民生福祉也持续向好。台城街道创新推行“社区合伙人”治理机制，整合8家社区饭堂资源，引入涵盖餐饮、就业、物业、家政等多元服务的37个市场主体，累计服务群众超过3600人次，显著提升社区服务覆盖面和专业水平。全市持续完善

“居家养老+社区卫生中心”融合服务模式，30家长者饭堂及助餐点实现有效运营，乡镇街道覆盖率100%，老年人获得感、幸福感显著提升。台山创新实施“一院一特色”专科建设，汶村镇中心卫生院血液透析中心建成投用，优化医疗资源配置重新组建市公共卫生医院，有效解决群众“看病难”问题。

发展动能持续增强——

作风的转变，激发了干事创业的热情，台山坚持以学促干，汇聚推动高质量发展的澎湃动能。

推进现代化产业体系建设。营商环境持续优化，金属材料、汽车零部件、清洁能源和食品加工四大百亿级产业集群不断提质增效，台山在今年成功获评“省食品工业培育试点县”。在能源基础设施方面，有效破解川岛镇洲岛用电难题，推动江门首个海岛“光伏发电+储能调节”微电网项目完成升级，助力偏远海岛供电从“有”向“好”跃升；总投资435亿元的台山核电3、4号机组获国家核准，打造高质量发展的“绿色引擎”。

文旅融合蓬勃发展。台山积极培育特色精品旅游品牌，推动桂水村入选国家3A级旅游景区并获评全国文明村，“川岛侨乡风情之旅”入选广东省“跟着海岛去旅行”十大主题线路。今年1-8月，全市接待游客5415万人次，同比增长18.46%；实现旅游综合收入40.67亿元，同比增长14.07%，展现出强劲的消费活力与发展潜力。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。抓作风建设只有进行时，没有完成时。落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，接下来，台山继续以严的要求、实的作风、高的标准做好学习教育“后半篇文章”，毫不松懈巩固拓展学习教育成果，为推进台山高质量发展提供有力作风保障。



台山30家长者饭堂及助餐点实现有效运营。

在防汛防风等急难险重工作中，全市超过1600个基层党组织、10万余人次党员干部迅速响应、冲锋在前。